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Καμία άλλη διαδικασία, όπως φωτογραφία ή κάτι άλλο, δεν μπορεί να 

υποκαταστήσει την ιατροδικαστική εξέταση σε ένα θύμα 

ενδοοικογενειακής βίας, όπως τονίστηκε, μεταξύ άλλων, σε εκδήλωση του 

Ροταριανού Ομίλου Βόλου που πραγματοποιήθηκε χθες στο Επιμελητήριο 

Μαγνησίας με επίσημο ομιλητή τον δρ. Γρηγόρη Λέων, πρόεδρο της 

Ελληνικής Ιατροδικαστικής Εταιρείας.  

Ο πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Βόλου, Νίκος Αγγελέτος, αναφέρθηκε 

στην πρωτοβουλία του ομίλου για έναν πολύ επίκαιρο θέμα όπως το 

χαρακτήρισε κι όπως είπε «επειδή βλέπουμε ότι, το πρόβλημα 

διογκώνεται, στόχος μας είναι μέσα από την ημερίδα, να στείλουμε ένα 

κοινωνικό μήνυμα στην τοπική μας κοινωνία και να δώσουμε τα 

κατάλληλα μηνύματα για να βοηθήσουμε κι εμείς από την πλευρά μας».  

Ο κ. Λέων σε δηλώσεις του χαρακτήρισε πολύ σημαντική την εκδήλωση 

και το θέμα της. Όπως είπε «τα προηγούμενα χρόνια έμενε στους 4 

τοίχους και τώρα επιτέλους το συζητάμε, ενημερώνουμε τον κόσμο και τα 

θύματα ξέρουν τι πρέπει να κάνουν». Οι παρευρισκόμενοι ενημερώθηκαν 
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για τις διαδικασίες και για τη σπουδαιότητα του ιατροδικαστή σε 

περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, καθώς όπως τόνισε ο κ. Λέων «τα 

θύματα πρέπει να γνωρίζουν ότι καμία άλλη διαδικασία ή φωτογραφία ή 

άλλος γιατρός δεν μπορεί να υποκαταστήσει την ιατροδικαστική εξέταση 

και πρέπει το θύμα να το γνωρίζει αυτό». 

 

Τετραπλάσια σχεδόν περιστατικά βίας μέσα σε τρία χρόνια  

Η Κατερίνα Μπαλντούμη, ιατροδικαστής στη Μαγνησία, αναφέρθηκε 

στις μορφές ενδοοικογενειακής βίας και σε στοιχεία, ενώ αναφέρθηκε και 

σε περιπτώσεις περιστατικών που απευθύνθηκαν στην ίδια. Όπως 

δήλωσε, «τα θύματα πρέπει να μάθουν πως μπορούν να τα 

αντιμετωπίσουν αυτά τα περιστατικά. Έχουν απευθυνθεί σε εμένα 

μητέρες με μικρά παιδιά ζητώντας τη βοήθειά μου. Το ευχάριστο είναι ότι 

ξέρουν πού να απευθυνθούν, ωστόσο το δυσάρεστο είναι ότι έχουμε 

τέτοια περιστατικά. Είναι σημαντική η ιατροδικαστική εξέταση. Έτυχε 

μητέρα να έρθει να μου ζητήσει να εξετάσω το παιδί της εάν έχει 

κακοποιηθεί σεξουαλικά και να μου πει «αλλά μη μου το χαλάσεις εσύ». 

Σκοπός μας δεν είναι να κάνουμε κακό εμείς, αλλά να διαπιστώσουμε εάν 

υπάρχει κακοποίηση». Μάλιστα η ίδια αποκάλυψε ότι έχουν έρθει και 

προληπτικά περιστατικά, τονίζοντας ότι «η πρόληψη και στην 

κακοποίηση είναι σημαντική». 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε η ίδια, στη Μαγνησία το 2020 

καταγράφηκαν 54 περιπτώσεις παράβασης Νομοθεσίας περί 

ενδοοικογενειακής βίας και 13 εγκλήματα σχετικά με την οικογένεια, το 

2021 καταγράφηκαν 135 περιπτώσεις παράβασης Νομοθεσίας περί 

ενδοοικογενειακής βίας και 10 εγκλήματα σχετικά με την οικογένεια, το 

2022 καταγράφηκαν 200 περιπτώσεις παράβασης Νομοθεσίας περί 

ενδοοικογενειακής βίας και 40 εγκλήματα σχετικά με την οικογένεια και 

το 2023 καταγράφηκαν 184 περιπτώσεις παράβασης Νομοθεσίας περί 

ενδοοικογενειακής βίας και 32 εγκλήματα σχετικά με την οικογένεια. 

Πάνω από 70% των χτυπημάτων σε κεφάλι, δόντια, λαιμό  

Από την πλευρά του ο κ. Αινείας Μπουτσιαβάρας, χειρουργός 

οδοντίατρος, δήλωσε ότι «βρισκόμαστε κι εμείς στην πρώτη γραμμή γιατί 

το 70% των θυμάτων της ενδοοκογενειακής βίας έρχονται στον 

οδοντίατρο, καθώς πάνω από το 70% των χτυπημάτων είναι στο κεφάλι, 

στα δόντια και τον λαιμό και ο οδοντίατρος μπορεί να εντοπίσει τέτοια 

σημάδια». 

 

Πάνω από τους μισούς δράστες είναι σύζυγοι  

Ιδιαίτερα αποκαλυπτικά ήταν και τα στοιχεία τα οποία παρουσίασε η 

υπαστυνόμος Β’ Δημοπούλου Δήμητρα, υπεύθυνη στο επιτελικό γραφείο 

αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Μαγνησίας.  



Σύμφωνα με την ίδια, από 1/1/2023 έως 30/9/2023 σημειώθηκαν 158 

περιστατικά και 89 συλλήψεις, αύξηση 43,04%. Από αυτά τα περιστατικά, 

όσον αφορά στον αριθμό των δραστών, οι 59 είναι σύζυγοι, οι εννέα τέως 

σύζυγοι, οι 20 μόνιμοι σύντροφοι, οι 15 τέως μόνιμοι σύντροφοι, οι 25 

γονείς, οι 23 παιδιά και οι 8 αδέρφια. 

Από 1/1/2024 έως 30/9/2024 σημειώθηκαν 226 περιστατικά και 144 

συλλήψεις, αύξηση 61,8%, Από αυτά τα περιστατικά, όσον αφορά στον 

αριθμό των δραστών, οι 85 είναι σύζυγοι, οι 17 τέως σύζυγοι, οι 32 μόνιμοι 

σύντροφοι, οι 29 τέως μόνιμοι σύντροφοι, οι 35 γονείς, οι 35 παιδιά και 10 

περιπτώσεις αδερφών. 

Η κ. Δημοπούλου αναφέρθηκε και στο σημαντικό έργο που επιτελούν τα 

γραφεία αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας, όπως αυτό του Βόλου. 

Συνολικά λειτουργούν 63 Επιχειρησιακά Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και οι αρμοδιότητές τους είναι ο προανακριτικός 

χειρισμός υποθέσεων, η προστασία θυμάτων, η λήψη μέτρων για την 

αποτροπή επαναθυματοποίησης και η συνεργασία με Φορείς.  

Τηλέφωνα επικοινωνίας 100 και 112 και 2421081311 και 2421076987, 

email. gaev.atvolou@astynomia.gr. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν η αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και 

Σποράδων Άννα – Μαρία Παπαδημητρίου, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Μαγνησίας Τέλης Μπασδάνης και η Βούλα Γκαμπλιά, εκπρόσωπος του 

ΕΔΕΓΕ – Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Ελλάδος, η 

οποία επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι «η γυναίκα τα τελευταία χρόνια έχει 

αλλάξει, έχει καταλάβει ότι μπορεί να απαιτήσει πράγματα από την 

κοινωνία και να μιλήσει. Δεν πρέπει να παραμένει κλειστό το θέμα της 

ενδοοκογενειακής βίας. Πρέπει να αφυπνιστεί η κοινωνία». 
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